umeHu agmupana C.0. Makaposa

f~ locypapcTBEHHbIN YHUBEPCUTET MOPCKOro U pevyHoro ¢pnora
Kotnacckuit punuman
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NCMNbITAHUAM NO MATEMATUKE

Omutpunesa TatbAHa BragnmmnpoBHa, KaHAUAAT TEXHUYECKUX HaYK,

3aMecTUTeNb AMPEKTopa NO OpPraHM3aLuMOHHO-BOCNUTaTENbHOM paboTe

Kotnacckoro d¢wunmana DreOy BO «YMP® wumeHn aamupana
C.0. MakapoBa»
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Ha ak3ameHe nNo maTemaTtuke abuUTypueHTy npeanaraercs pewuntb 13 3aaaHui, pa3dbuTbix
Ha TPW KaTeropuu:

- Kateropua «A» (c 1 no 5) — camble NpocTbie TeCTOBbIE 3a4aHWNA C BbIBOPOM NPaBUAbHOIO
OTBETA U3 NPEAI0XKEHHbIX BAPUAHTOB;

- Kateropusa «B» (c 6 no 10) — TecToBble 3a4aHNA cpeAHEN CNOXKHOCTU C BbiIbopom
NPaBU/IbHOro OTBETA U3 NPEAJIOXKEHHbIX BAPUAHTOB;

- Kateropusa «C» (c 11 no 13) — cnokHble 3a4aHUA, OTBETbI KOTOPbIX HEOHX0AMMO BNUCATL B
H61aHK TECTUPOBAHUA, 3 pelleHna HeobxoaAnMOo NPeaoCTaBUTb HAa MPOBEPKY.

[MpaBUAbHbIE OTBETHI HA NPeAIoKEeHHble 3a4aHNS OLLEEHMBAOTCA onpeaeeHHbIM
Koanyectsom 6annos:

- 3apaHuA Kateropun «A» (c 1 no 5) — 5 6annos;

- 3apaHunA Kateropum «B» (c 6 no 10) — 8 6annos;

- 3apaaHusa Kateropum «C»: Nel11 — 11 6annos, Ne12 n Ne13 no 12 6annos.
MakcmmanbHaa cymma 6annos: 100.

MwuHUManbHO gonyctumasa cymma 6annos: 27.
KENAIKO YOA4YU HA DK3AMEHE!



PA3BOP TUNOBbIX 3ALAHUA KATEFOPUN «A»

1. BMCJIHTB% —9-+fl-

V2 481

2. YipocTurh

J6_4




PA3BOP TUNOBbIX 3ALAHUA KATEFOPUN «A»

3. Pemuts ypaBHeHue 3x+0,5=125.
Peutenue:

3Ix+0:5=12.5
3x=125—0.5
Ix=12
x=F2:3

x=4
Omeem: x = 4.

. |3x+y=9,
4. Pemmuts cucTeMy ypaBHEHUH
2x—y=1.

3x+y=9, y =9 —3x, y=9-3x, y=9 -3x,
Pewenue: = = =
2x—yp=1 2x—(9-3x)=1 2x—943x=1 ~ |5x—9=1
=9 —3x, =9 —3x, =2 =
= o4 =3 = = = (2 3)
5x=10 X=2 y=9-3:2 y=3

Omeem: (2, 3).
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5. Penmits ypapHeHuesin 2x =1.
Pewenue: /lannoe mpuzonomempuieckoeypasHeHue - 4acmHbulil CIy4ail
sin2x =1

T
2x = 5 +2mk, kel HeroTopble YacTHBIE CJIVIAH HPOCTEHIINX
TPHTOHOMETPHIeCKHX YPABHEeHHII:

T
f = — . T
. 4+ﬂk’ 2= simx=1 = x:5+272k, keZ
Omeem: x = £+7zk, keZ 3T

4 smx=-1 = x—7+27zk kcZ

smx=0 = x=mk, kecZ
cosx=1 = x=2mk. kecZ
cosx=—1 = x=#m+27k, kecZ

cosx=0 — x:§+7zk, ke Z



PA3BOP TUNOBbLIX 3ALAHUA KATEFOPUW «B»

6. PemuTes HEpaBEHCTBO et l)(z ~2) <0.
X+

Pewenue:

Hyau yuciumena:
2%4+1=0 = 2x=—1 = ¥=-05
x—2=0 =D x=2

Hyau snamenamena: x+3=0 = x=-3

3Haxu, Komopbole npuHumaenm .ieeasid 1acmo
HepaeeHcmed Ha NPOMeNCYIMKAX

medcoy moukamu x, =3, x,=-05, x;,=2

noocyumoieaem nymem noOCMaHoEKU 41cel U3 5
npomesicymroe. Touku, uzobpasicaroujue Hyau

yuciumend, 3auUMpUXoeaxtvie, Max Kaxk 00NyCKaemca pageHCmeo eblPaxceHua Hy.1o.

Touka, usobpasicaroujan Hy1o 3HaAMeHamelA, NYCMaia, MaxK Kax 3HameHamenb Opodu He 001HCeH
obpawamoca e Hy1ob.

Omeem: x € (—»; —3)U [— 0.5; 2].



PA3BOP TUNOBbLIX 3ALAHUA KATEFOPUW «B»

7. Pemmts ypaBHeHue lg(x +12) —lg(x +3) =1

Peutenue:

Obaacms 0ONYCIMUMBIX 3HAYEHUL YPAGHEHUA. {

x+12=>0
x+3=0

{x>—12
= o3
X>-3

Buinoanaem npeodpaszoearue ypagHeHUua, NPUMEHAA ceolicmed nozapugma:

lg(x +12)-lg(x+3)=1
lg(x +12)-lg(x+3)=1g10
lg(x +12)=1g10+1g(x +3)
lg(x +12)=1g(10-(x +3))
x+12=10x+30
x—10x=30-12

-9x=18

x=-2
Omeem. x = -2.

OnperneneHue:
log, b = c,
eem A€ =25b

log,a =1
log,1 =10

lg x = logox
In x = log, x,
rme € »-’32,7

(OCH. JIOT. TOXOECTBO

log &
g = =h

b =log, a®

log, x + log, y = log, xy

log, x - log,y ==
y

log,x" =n-log, x

log , x= lloga X
n




PA3BOP TWNOBbIX 3AAAHUIA KATEFOPUW «B»

8. Pemmth HEpaBEHCTBO 0,47 < 0,45,

Pewterue: OcHoeanusa cmeneHu e 00eux 1acmax Hepaeexcmea oouraxoesteu 0<a =04 <1,
NO3MOMY OCHOBAHUA MONCHO ONYCIMUIMNG, NPU FMOM 3HAK NOMEHAEMCA HA NPOMULONOI0HCHBIL
(ecnu Ov1 06110 @ = 1, MO 3HAK HEpAGEHCMEA COXPAHAEMCA)

Ilonywaem: 2x+3>6—x = 2x+x>6-3 = 3x>3 = x>1

Omeem: x € (I; +).




PA3BOP TUNOBbLIX 3ALAHUA KATEFOPUW «B»

9. Pemmrh ypaBHEHIE sin’ x —sinx =0
Pewenue:

sin® x —sinx =0

sinx - (sinx —1)=0

sinx =0 sinx—1=0
x=7k, keZ sinx=1

x=§+27m, nez

Omeem: x =7k, x=%+27m, k.ne Z.



PA3BOP TUNOBbLIX 3ALAHUA KATEFOPUW «B»

10. PemuTs ypaBHEHHE (J§)‘“ _ 582, p5lelvi-)

Pewerue:

. x>0 x>0 x50
Obaacms 00NYCMUMBIX 3HAYEHULL: == = = x51

\/;—1>0 J;>l x>1

ITlpueeodenm ece evipasiceHus, exooaujle e ypaeHeHue, K 00HOMY ocHogaruo. IIpeoopaszyem,
UCNONBL3VA CeOTICMEA CIeneHU U ceolicmed 1o2apu@ma.

(\[5—)‘“ igles '251‘3(”"’_“1) do=Fx— A9

\gx 2x—5/x+2=0
(55} =582 -(52)lg(ﬁ_l) Hycn.t=«f; =0
1 262 —5t+2=0
525" _ 5182 52uVa-1) D={-5F 429 —=95-16—9-5

lgVx =lg2 +lg(Vx -1f
lg\/;:lg(z.(ﬁ—l)z) Jou =22 x=02) =4

lg Jx = lg (2 : (x —24x+ 1)) X, He yooeiremeopsaem O/3
Omeem: x, =4.



